## "北京中轴线"申遗成功背后 瑞安姑娘孙书同贡献力量

本报讯(记者 林晓)"我很幸运,参与 了崇雍大街的更新改造。""北京中轴线" 申遗成功后,7月29日,记者连线到了崇 雍大街城市更新项目建筑师、瑞安姑娘孙 书同,对于成功申遗,她表示十分开心。

"北京中轴线"纵贯北京老城南北,始 建于13世纪,形成于16世纪,此后经不 断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界 上最长的城市轴线。当地时间7月27日, 在印度新德里召开的联合国教科文组织 第46届世界遗产大会通过决议,将"北京 一中国理想都城秩序的杰作"列 人《世界遗产名录》。

孙书同1989年出生于北京,其父亲 是中国艺术研究院研究员及博士研究生 誉。孙书同是北京工业大学建筑学专业 2015级硕士毕业生,现任中国城市规划

为助力"北京中轴线"申遗,北京市东 城区政府于2018年至2021年间,对老城 进行了系统性的保护更新。其中,与中轴 线平行的崇雍大街是重点之一。在中国 治提升项目的建筑专业负责人,也是"卸 妆"式改造的背后力量。



崇雍大街位于北京市东城区,南接天 坛,北抵地坛。它是北京中轴线周边最具 老城文化特色的一条街道,国子监、雍和 宫等北京标志性历史建筑分布在大街沿 线。2018年,崇雍大街改造工程启动,选 取沿街潜力空间作为文化展示主线,串接 起胡同街巷与历史文化遗存,通过景观塑 造、风貌再现、特色文化功能植入等方式, 营造出古老街区的文化场景。

"我们抢救性修缮了20多处历史老

建筑,还创新性地探索了老旧材料回收利 用的一些保护方式。我们回收了大概86 万块旧砖和18.2万片旧瓦,又将这些旧材 料在老城的保护中恢复利用。"这个工程, 是孙书同人职中国城市规划设计研究院 后,参与的第三个城市更新项目。

孙书同和同事们的努力取得了不俗 的成效,她说:"让我最有成就感的事情, 大概是我走在大街上,居民们都认得我 了。"

"拓宽家乡学子视野,有更多自己的思考"

## 蔡笑晚教育慈善基金会 首期暑期国际夏令营结束

本报讯(记者 项依晴 郑智建)"夏令 营活动让人意犹未尽! 我不仅深入了解 了数据科学的发展和应用,也交到了志同 道合的伙伴。"7月29日下午,蔡笑晚教育 慈善基金会联合瑞安中学组织开展蔡天 际夏令营交流座谈会。世界统计学考普 斯奖获得者、国际数理统计学会(IMS)主 度 美国宾夕法尼亚大学沃顿商学院讲席 教授蔡天文,瑞安中学校长王安国及首期 夏令营学员及家长代表参加座谈。

际化的教育资源,助力瑞安教育事业发 展。7月上旬,瑞安中学与温州中学的10 名学子赴青岛海尔学校参加为期两周的 暑期夏令营活动,来自哈佛大学、麻省理 工学院、杜克大学等国际知名大学的专家 和教师全程讲授前沿的机器学习和编程 技术课程。

座谈会上,学员首先感谢基金会提供 的学习机会并纷纷分享了自己在夏令营 期间的所思所悟。"通过与不同领域的专 家和学者交流和学习,我不仅系统地汲取 了数据科学的宝贵知识,深度学习了初等 编程,更点燃了心中的无限憧憬与梦想。" 学员汪千千说,此次学习为她在大学学习 人工智能打下基础。学员林炯睿笑着提 议,是否可以延长活动时长,增加学习课



程安排,"夏令营课程安排令人意犹未 尽"。林炯睿的父亲说,通过夏令营他深 刻感受到中外教育的差别,在子女教育上 有了更深感悟。

面对学生及家长提出的意见及建议, 蔡天文一一解答并表态。"数据科学已成 为推动社会进步的重要力量。我们在国 内引入这场夏令营活动,旨在激发学生对 数据科学的热爱与探索精神,培养未来科

技人才,为青少年们铺设一条通往未来科 技世界的桥梁。"蔡天文一直关注家乡教 育的发展,曾多次到瑞安中学给学生讲 课。他希望通过此次暑期国际夏令营,拓 宽家乡学子视野,有更多自己的思考,帮 助学生了解社会发展和自身内在需求,在 合作与探索中,学会有效沟通、团结协作, 而不是单单专注于书本学习。

建军节共享军人荣光

### 500多名军属享受免费体检

本报讯(记者 杨微微 张少铁)昨日是 "八一"建军节,市退役军人事务局与市人 民医院健康管理中心联合为义务兵父母 及烈属送上免费专场体检,致敬军人,让 军人家庭共享荣光。

当日7时30分,家住市区的军人家属 陆续到达体检中心,8辆搭载部分偏远乡 镇的军人家属的大巴车也陆续抵达。据 悉,当日共有500多名军人家属到场参与 免费体检。在体检中心的登记现场,医护 人员热情地为他们建立体检档案,耐心询 问并给出指导建议。这份饱含浓浓爱意 的"崇军"体检大礼包,让军属们倍感贴心

"今天来体检很高兴,现在政府有优 待政策,在各方面都特别关心我们'兵爸' '兵妈'。"来自高楼镇的"兵妈"陈立红说, 儿子是"00"后,今年22岁,去部队才一年 时间,希望儿子在部队安心训练,努力为 国为乡争光。"今天能来体检是沾儿子光

了。"来自陶山的"兵爸"林光丰说,他儿子 是今年三月份入伍的新兵,儿子当兵给全 家带来了光荣。

市人民医院健康管理中心是全国首 家退役军人健康管理中心。这次专场体 检,市退役军人事务局与市人民医院健康 管理中心筹备了半个多月,除军人家属到 场的专场体检外,还将上门为行动不便的

免费健康体检,不仅是我市落实优待 政策的具体体现,也是关爱军人家庭、促 进军人安心在部队服役的暖心之举。"在 '八一'建军节开展军属免费专场体检,不 仅体现了我市对义务兵父母的关怀,更彰 显了社会对军人家庭的尊重与支持,激励 现役军人在部队安心服役。同时,希望通 过这样的实际行动,在全市营造崇军拥军 的浓厚氛围,鼓励更多人关注和支持国防 事业。"市退役军人事务局党组书记、局长



#### 上达路正式通车

有效缓解上望、东山等区域交通压力

本报讯(记者 陈峥 实习生 金诗茹 通 讯员 池跃慧)7月30日,上望街道上达路 (新城大道至泥城河段)道路工程通过竣工 验收并正式通车。这标志着我市城市交通 网络又增添了一条重要动脉,有效缓解上 望、东山等区域交通压力。

当日下午,由瑞安滨海新区管委会、市 住建局质监站、上达路道路工程监理单位 及道路设计方等多家单位组成的竣工验收 工作组,对上达路道路工程进行了全面而 细致的实地验收。经过讨论与评议,验收 工作组一致认定该工程质量合格,符合设 计要求及相关标准,同意通过竣工验收并 正式开放通车。

据悉,上达路道路工程被列为2024年 温州民生实事项目,系我市今年唯一被列 人该名单的治堵类项目。该工程总投资约 10844万元,自西向东贯穿上望街道,连接 莘阳大道与泥城河,全长约570米,为双向 六车道。"项目所在区域设有学校、小区、菜 市场等,车流量非常大,之前路网承载能力 不足。这条道路通车后,连通莘阳大道跟 东新公路,极大减轻周围的隆山东路以及 陈虬路等道路的交通压力,优化城市路网。 该项目于2022年12月底正式开丁,在瑞安 滨海新区及各部门的共同努力下,项目团 队克服重重困难,提前完成建设任务。

#### 8月1日起新增209路公交线路 调整瑞安至温州客运班线

本报讯(记者 周小玲 通讯员 刘梦婷) 8月1日起,我市正式开通209路(陈岙至 南河)公交线路,进一步优化公共交通网 络,提升市民出行体验。

该线路日发班次28班,发班时间为6: 00至18:00,发车间隔30分钟,上行由陈 岙公交首末站始发,下行由南河公交首末 站始发,沿途站点:陈岙公交首末站一陈岙 村和谐家园—陈岙村老人公寓—陈岙村路 口—龙翔寺—五方村—解放路—场桥中学 (古月大酒店)—代上村—海安中学—海北

村—海西村—海安朝阳街—海安菜场—城 南村办公楼一鲍田办事处一南河村办公楼 一东工业园区一华海路—S2鲍田站—悦海 华庭-南河公交首末站。

此外,瑞安至温州的客运班线也有所 调整。8月1日起,该班线始发站搬迁至 市城乡公交总站(位于万松东路100号,即 原东门长途汽车站)及温州汽车南站,途 经万松东路、交通大厦转盘、瑞湖路、虹桥 北路、G15高速,每日首班6:40发车,末班 18:00发车。

#### "讲文明树新风"公益广告



# 树城信明贵仁

关注食品安全 拒绝非法添加 打击制假售假